

# ВЕРА ОКРЫЛЯЕТ

**ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ** управляющей компании ММК Владимир Шмаков в течение последних дней встретился с представителями мусульманской общины, побывал в храме Вознесения Господня.

У Владимира Ивановича состоялся диалог с муфтием Челябинской и Курганской областей, ректором Российского исламского университета (Уфа) Ринатом Раевым – Абдуллой Хазратом, приехавшим в город металлургов провести традиционный пятничный намаз.

По словам муфтия, теперь соборная мечеть в Магнитогорске в корне отличается от еще строящегося учреждения, которое он посещал когда-то – теперь у ней появилась атмосфера, способствующая возрождению религиозных традиций. Однако, как говорят прихожане, пока в молитвах им не хватает исламской грамоты – поэтому остро встает вопрос достройки соборного комплекса, включающего в себя медресе, исламскую школу и спортивную площадку, на которой бок о бок будут заниматься православные и мусульманские ребята.

Здание под кафе и прилегающую к нему библиотеку и учебный класс для девочек комбинат передал магнитогорскому исламскому фонду «Имам» на безвозмездной основе. Единственная в регионе библиотека предлагает своим посетителям бесплатно ознакомиться с религиозной литературой, видеоматериалами, обучающими традиционному исламу. Теперь мусульмане надеются на помощь комбината в строительстве соборного комплекса.

В храме Вознесения Господня Владимира Шмакова встретил настоятель отец Вадим. Он рассказал, что комбинат всегда заботился не только о материальном положении магнитогорцев: строительство самого молодого и представительного храма Магнитки курировал председатель совета директоров комбината Виктор Рашников. Среди прихожан много комбинатовцев.

Священнослужители выразили надежду, что комбинат



ФОТО АМИТРИЯ РХИМАЛОВА



ФОТО АНДРЕЯ СЕРЕБРЯКОВА

будет поддерживать верующих Магнитки – с божьей помощью. Тем более, что бытовых проблем хватает: в храме Михаила Архангела воскресная школа, которую посещают 70 взрослых и 50 детей, ютит-

ся в неподходящем помещении. А в храме Вознесения Господня нужно расписать стены – бедновато они смотрятся рядом с уникальным полом из уральского камня.

От имени верующих отец Ва-

дим вручил Владимиру Шмакову, как человеку крещеному и православному, икону Владимирской Божьей Матери, и все собравшиеся спели ему «Многая и благая лета».

## ОН БЛИЗОК НАМ ПО ДУХУ

### ОТКРОВЕНИЕ

**ПРАВИЛЬНО ГОВОРЯТ, свой человек – тот, кто близок по духу, кого хорошо знаешь и чувствуешь, с кем не только рядом живешь, но и в деле видишь.**

Владимира Шмакова я узнал в цехе, когда он пришел к нам работать вальцовщиком, хотя видел его и прежде. Жили мы в одном дворе: славный парень, приветливый, всегда куда-то спешащий, чем-то явно серьезным занятый. Это потом на производстве я сумел рассмотреть: человек он очень любознательный, сказал бы даже, пытливым. До всего и своим умом доходит, и к другим не стесняется обращаться. Тем более хорошо, что Владимиру с наставником повезло: работал он в бригаде старшего вальцовщика, орденоносца Владимира Федоровича Лиморенко.

Помню и период, когда назначили Шмакова мастером. Я в то время старшим

травильщиком работал, мы с ним в одной бригаде были – в четвертой. Со стороны ведь виднее: человек к делу с интересом приступил, все на лету схватывает, всем интересуется и за все берется не с кондачка, а с чувством ответственности. А когда он в должности мастера, затем начальника смены встал во главе нескольких отделений: травильного, прокатного, отделочного и термички, увидел я во Владимире Ивановиче и еще одно замечательное качество – умение быть внимательным к людям. Многие из моих коллег со мной наверняка согласятся: Шмаков никогда не пройдет мимо с нахмуренным лицом, всегда приветлив, доброжелателен. И к нам в травилку обязательно приходил, интересовался, как дела, понимая, что работа у нас адова.

Мы и на смену нередко ездили в одном трамвае – большая часть бригады собиралась в салоне, вот уж где было разговоров о делах насущных. И Шмаков, хоть и был уже руководителем, никогда не

кичился, не зазнавался – постоянно в гуще событий. У него всегда свое независимое мнение. Может он и пошутить, и пошутить. Но когда дела серьезные – становится сосредоточенным, углубленным в суть проблемы. Однако как бы ситуация на производстве ни складывалась, никогда не видел его раздраженным, даже представить не могу его повышающим голос. Вот что значит природная интеллигентность! Я ведь и семью его по-соседски знаю – замечательные люди!

Словом, все мы в нашем небольшом городе друг у друга на виду живем: плохого не скроешь, хорошим не прикинешься. Да Володе Шмакову, теперь уже уважаемому всеми Владимиру Ивановичу, и прикидываться не надо – он свой! Хоть и пост высокий занимает, хоть и занят очень на своей ответственной работе, а все равно при встрече улыбнется, первым руку протянет: «Ну, как дела, коллеги, что нового в жизни?»

**АНАТОЛИЙ ПАВЛЮЧЕНКО,**  
бывший старший травильщик ЛПЦ-2.

### НАШ ВЫБОР

## Человек Нового времени

**Марина ШЕМЕТОВА, главный врач медсанчасти города и комбината:**

– Мы с Владимиром Шмаковым одногодки, учились в соседних школах и знакомы задолго до того, как он стал ведущим топ-менеджером ММК. Мое мнение о нем формировалось много лет, и я не раз убеждалась, что не ошибаюсь во Владимире Ивановиче.

Прежде всего я вижу в нем интеллигента не в первом поколении, глубоко образованного, порядочного человека с обширным багажом гуманитарных знаний. При этом ему свойствен практицизм – черта нового времени, без которой немислима хозяйственная деятельность на производстве и в социальной сфере.

В активе Владимира Ивановича и его открытость инновационным технологиям – специальное образование и опыт финансиста позволяют ему безошибочно выбирать пути решения сложных вопросов. А главное, Владимир Шмаков умеет не только принимать решения, но и отвечать за них. Стоит отметить также, что при таком наборе у него отсутствует высокомерие – напротив, он доброжелателен с коллегами.

Вы, вероятно, заметили, что в последние годы государственная власть делает ставку на возможность для каждого реализовать способности, таланты, возможности. Владимир Иванович как раз и есть такая состоявшаяся личность – человек нового времени.

## Нас услышали и помогли

**Ольга СКРЫЛЬНИКОВА, начальник управления социальной защиты населения Агаповского района:**

– На одной из встреч я рассказала Владимиру Шмакову о проблемах социальной защиты населения нашего района.

После этого разговора ни одно обращение к председателю правления Магнитогорского городского общественного благотворительного фонда «Металлург» В. Шмакову не осталось без положительного ответа.

Село еще нуждается в материальной помощи, и наименее защищенные слои населения ее получают от металлургов. Городу благодарны наш Магнитный детский дом, дети-инвалиды, наиболее нуждающиеся пенсионеры.

В этой связи хочется обратить внимание на одно обстоятельство. Благотворительный фонд «Металлург» создан комбинатом для города, но в последнее время в виде детской помощи благотворительность Магнитки пришла во все сельские районы юга области. Агаповский район здесь не является исключением. «Металлург» не делит обездоленных детей на «своих» и «чужих» и в одинаковой степени стремится помочь всем.

Сейчас подобная помощь пришла и к нуждающимся пенсионерам. Такова система работы металлургического комбината. Главное в том, что она постоянна и не связана с предвыборными кампаниями. Такую систему могут создать только социально ответственные люди, которые руководят комбинатом.

## Доверяем выдвиженцам ММК

**Надежда РЫТОВА, директор Дворца культуры и техники металлургов:**

– Я за то, чтобы голосовать не для галочки. Поэтому отдаю голос за Владимира Шмакова. Нам в области нужен человек, способный решить для города масштабные вопросы – будь то газификация, водоснабжение или строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. В свое время город успешно решал такие вопросы благодаря Андрею Морозову, потому что за ним стоит перспективное предприятие. Теперь эту эстафету может подхватить Владимир Шмаков: он сам надежный человек, грамотный специалист, и за ним – поддержка ММК.

Жители левобережья знают, что содействие комбината – не пустые слова. Наш Дворец – центральный очаг культуры в восточной части города. К его семидесятилетнему комбинат выполнил серьезный ремонт: теперь взрослые приходят на концерты, дети занимаются в кружках – все это в красивых современных помещениях.

Мы не раз обращались к Владимиру Шмакову – учреждению культуры часто нужна опека градообразующего предприятия – и никогда не встречали отказа. Мне как-то довелось наблюдать, как Владимир Иванович разговаривает со старушкой после встречи с избирателями. Внимательно выслушал и обещал помочь. Так же работал с избирателями Андрей Морозов – это комбинатская закалка, она и в депутатской работе сказывается. Я доверяю выдвиженцам ММК.